
АНОТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Організація психологічної служби   
Дисципліна №____ 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 кредити      ІІІ сем. 

 
I. Основна мета курсу є  формування професійної компетентності практичного психолога 

щодо діяльності психологічної служби в системі освіти України та в організаціях.   

II. Місце навчальної дисципліни в програмі підготовки фахівців даного напряму 

підготовки (спеціальності) Курс «Організація психологічної служби» дозволяє набути 

студентам додаткових фахових компетенцій при опануванні циклу дисциплін професійної 

підготовки; вивчення курсу сприяє розвитку мисленнєвої, дослідницької, операційної, 

комунікативної, етичної та організаційної компетентностей майбутніх фахівців. 

 Завданнями дисципліни є: ознайомлення студентів з основними законодавчо-

нормативними та інструктивними документами, які визначають роботу психологічної 

служби в системі освіти України; розкриття змісту та специфіки діяльності практичного 

психолога у закладах освіти (ЗДО, ЗЗСО, ЗВО, позашкільних закладах), закладах соціальної 

реабілітації та в організаціях (сфері бізнесу, охорони здоров’я, на підприємствах); 

презентація технік роботи практичного психолога з обдарованими дітьми, дітьми з 

девіантною поведінкою, з вихователями (вчителями, викладачами); технік здійснення 

профвідбору персоналу.    

III. Основні знання та уміння, яких набуває студент після опанування даної дисципліни 

Знати:  

 основні нормативно-законодавчі документи, які визначають роботу психологічної 

служби в Україні;   

 мету, завдання, напрямки діяльності психологічної служби у закладах освіти: ЗДО, 

ЗЗСО, ЗВО,  позашкільних закладах, закладах соціальної реабілітації;  

 права і обов’язки працівників психологічної служби; 

 вимоги до особистості та професійної діяльності практичного психолога. 

Вміти: 

 здійснювати планування власної професійної діяльності; 

 проявляти мобільність щодо застосування психолого-педагогічних знань у роботі  

практичного психолога у різних закладах освіти  та у повсякденному житті; 

 активно слухати (чути), вибирати роль, адекватно передавати і сприймати емоції; 

рефлексивно управляти «Я-образом», працюючи з різними суб’єктами навчально-

виховного процесу; 

 працювати з психолого-педагогічною, методичною літературою, виділяючи основні 

конструктивні ідеї щодо розв’язання виявленої проблеми; 

 генерувати ідеї, передбачати результат взаємодії з різними суб’єктами навчально-

виховного процесу у закладах освіти та характер зворотної реакції на свої вимоги; 

 організовувати конструктивну взаємодію з різними суб’єктами навчально-виховного 

процесу у закладах освіти та останніх між собою; 

 заохочувати, підтримувати, заспокоювати, переконувати, вмотивовувати, бути 

витриманим, доброзичливим, чуйним по відношенню до інших. 

 

IV. Короткий зміст дисципліни  

Модуль I.  Організація психологічної служби в закладах освіти 

Тема I.1. Законодавчо-нормативна та інструктивна основа щодо роботи психологічної 

служби в системі освіти України   

Поняттєвий апарат, мета та основні завдання дисципліни. Структура, управління, 

напрямки діяльності психологічної служби. Права і обов’язки працівників психологічної 

служби.  

Сучасний стан та тенденції розвитку психологічної служби в системі освіти України. 

Основні нормативно-законодавчі документи, які визначають роботу психологічної служби. 

Тема I.2. Діяльність психологічної служби в закладах дошкільної освіти (ЗДО)  

Модель, структура, завдання психологічної служби в ЗДО. Види та основні 

характеристики документації практичного психолога в ЗДО.  



Консультативна робота з вихователями щодо побудови розвивального освітнього 

середовища у ЗДО. Участь психолога у медико-психолого-педагогічній комісії. 

Допомога практичного психолога дітям з поведінковими девіаціями. Особливості 

діагностики відхилень у поведінці дітей дошкільного віку. Завдання корекційної роботи в 

умовах дошкільної психологічної служби.  

Тема I.3.  Діяльність психологічної служби в закладах загальної середньої освіти (ЗЗСО)   

         Специфіка роботи психолога при вступі дитини до школи, з молодшими школярами та 

підлітками. Проблема шкільної дезадаптації, шляхи її усунення. Напрямки роботи психолога 

з невстигаючими учнями. Робота психолога з обдарованими дітьми. Психолого-педагогічний 

консиліум, його характеристика, види. Особливості роботи психолога з підлітками з 

девіантною поведінкою. Підлітковий телефон довіри, як форма роботи практикуючого 

психолога з підлітками в кризовій життєвій ситуації.  

Консультування вчителів щодо побудови розвивального освітнього середовища у 

ЗЗСО. 

Робота психолога, спрямована на свідоме професійне самовизначення 

старшокласника. 

Тема I.4. Діяльність психологічної служби у позашкільних навчальних закладах  

Основні завдання діяльності позашкільних навчальних закладів. Пріоритетні напрями 

роботи психологічної служби у позашкільному навчальному закладі. Права та обов’язки 

психологів, які працюють у  позашкільному навчальному  закладі. 

Допомога психолога в організації  навчально-творчої діяльності за обраним напрямом 

позашкільної освіти. 

 
Тема I.5. Діяльність психологічної служби у закладах вищої освіти   

Мета та завдання роботи психологічної служби у ВНЗ. Напрямки діяльності 

психологічної служби у ВНЗ.   

Психологічний супровід розвитку студента як конкурентоспроможного фахівця у 

процесі навчання. 

Визначення стану розвитку викладача ВНЗ як конкурентоздатного фахівця. 

 

Тема 1.6. Діяльність психологічної служби у закладах соціальної реабілітації 

  Специфіка роботи психологічної служби у закладах соціальної реабілітації.  

Особливі риси особистості дітей з протиправною поведінкою, а також дітей, які 

скоїли злочини.       

Завдання реабілітаційного процесу у закладах соціальної реабілітації. 

 
Модуль II. Організація психологічної служби в установах 

Тема II.1. Діяльність психологічної служби в організаціях 

Специфіка роботи психологічної служби в організаціях. Процедура професійного 

відбору, яка здійснюється психологом.  

Діагностична робота психолога як інструментарій професійного підбору персоналу. 

Тема II.2 Особливості надання психологічної допомоги у різних соціальних 

сферах   

 Специфіка роботи психологічної служби у різних соціальних сферах. 

Основні види діяльності організаційних психологів. 

 

VI. Назва кафедри та викладацький склад, який буде забезпечувати 

викладання курсу 

Кафедра практичної психології, факультет педагогіки і психології: доктор 

педагогічних  н., професор Митник О.Я. 

VII. Обсяги навчального навантаження та терміни викладання курсу 

На вивчення дисципліни відводиться 90 години (3 кредити ЄКТС). 
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7. Збірник нормативно – правових документів психологічної служби та ПМПК системи освіти України. 

/Упорядник В.Г. Панок, І.І. Цушко,                      А.Г. Обухівська. - К.: Шк. світ, 2008.- 256с. 

8. Збірник нормативно-правових документів психологічної служби освіти України. - К.:Ніка-Центр, 2004. 

– 128 с. 

9. Керівні документи щодо професійного відбору України (Наказ міністерства охорони здоров'я України 

та державного комітету України по нагляду за охороною праці № 263/121 від 23.09.1994 р. Про 

затвердження переліку робіт, де є потреба у професійному доборі). 
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тів післядипломн. освіти / За наук. ред. Л. М. Карамушки. – К.: Фірма ІНКОС, 2005. –366 с. 

IX. Метод навчання: Пояснювально-ілюстративні методи. Інтерактивні методи: 

мікровикладання, інверсії, емпатії, інциденту Рольовий тренінг. Розв׳язування 

психологічних завдань 

X. Система оцінювання: 

Поточний контроль: оцінювання виконання завдань на семінарських і лабораторних 

заняттях, оцінювання 2-х модульних контрольних робіт, ІНДЗ 

Підсумковий контроль: залік   

XI. Реєстрація на навчальну дисципліну:  
 


